

2015

SPRÁVA OBCE

30. března se sešlo 4. jednání zastupitelstva obce, které přijalo obecně platné vyhlášky o sběru, třídění a odstraňování komunálního odpadu, pravidla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích a místním poplatku za likvidaci odpadu a stavebního odpadu. Dále schválilo majetkoprávní smlouvy, zhodnocení majetku obce a ceny pozemků k prodeji, organizační řád obce a rozpočtová opatření. Dále schválilo rozšíření provozu veřejného osvětlení na celou noc po sedm dní v týdnu.

Další, již 5. Zasedání zastupitelstva 1. června m.j. schválilo zhotovitele opravy chodníků před bytovými domy u pošty, vzalo na vědomí závěrečné účty DSO Mikroregion Bělá a DSO Císařská studánka. Schválilo navýšení finančního příspěvku pro ZŠ a MŠ Kvasiny na mzdy a odvody z mezd na období 9.-12. 2015 ve výši 64.000,- Kč, schválilo darovací smlouvu mezi Obcí Kvasiny a ŠKODA AUTO, bez výhrad byl také schválen závěrečný účet obce za rok 2014 a účetní uzávěrku za toto období, dále úpravy rozpočtu a vyřazení nepotřebného a nefunkčního majetku obce a jeho likvidaci.

Zasedání zastupitelstva obce 13.7.2015 m.j. schválilo kupní smlouvy s Martinou Luxovou a Rebatou a Vitem Prokopovými, dále prodej pozemku Karlu Pičovi, vyhlásilo výběrové řízení na II.etapu výstavby chodníků a na akci stavebních úprav čp.133. Dále schválilo funkci starosty jako uvolněnou.

Schválilo darovací smlouvu mezi Obcí Kvasiny a závodem ŠKODA AUTO pro akci „Za každé prodané auto v ČR jeden zasazený strom, dále i úpravy v rozpočtu. Jmenovalo pověřeným zástupcem obce k výkonu opatrovnictví pro soudem určené klienty ing.Ivana Ešpandra.

Další zasedání zastupitelstva 31. srpna 2015 schválilo darovací smlouvu mezi Obcí Kvasiny a p.Liborem Benešem a Alenou Benešovou na pozemek 1139/68 a dále smlouvu o budoucí smlouvě s majiteli pozemků na kterých bude provedena výstavba chodníku u komunikace II/321 a p.J.Macháněm na nákup pozemku.

Na tomto zasedání odstoupila z funkce místostarostky pí Marie Šremrová s na místo – starosty byl zvolen ing.Ivan Ešpandr.

Zastupitelstvo také schválilo přijetí finančního daru od ŠKODA AUTO pro ZŠ a MŠ Kvasiny ve výši 30.000,- Kč a investiční příspěvek pro ZŠ a MŠ Kvasiny na nákup herního prvku ve výši 30.961 Kč, při čemž celkové náklady na pořízení DHM včetně dotace jsou 60.961,- Kč a dotaci pro Volejbalový klub AUTO ŠKODA Kvasiny na zajištění sportovní činnosti především mládeže. Dále zastupitelstvo schválilo úpravy rozpočtu.

Další zasedání zastupitelstvo se sešlo 14. září, kdy na druhou etapu výstavby chodníků schválilo společnost SOVIS a.s. Hradec Králové.

Na zasedání 26. října schválilo prodej pozemku p. Milanu Tomášovi za 59 600,- Kč a kupní smlouvy s B.Hovorkou a I.Barákovou pro stavbu chodníku a darovací smlouvu se správou silnic Královéhradeckého kraje. Dále schválilo plán inventur pro rok 2015 a Digitální povodňový plán a monitorovací, varovný a informační systém pro obec, dále schválilo darovací smlouvu na bezdrátový rozhlas od Dobrovolného svazku obcí Bělá, schválilo úpravy rozpočtu a smlouvu o dílo na akci stavební úpravy čp. 133 se společností KERSON, s.r.o. Dobré.

NAŠE ŠKOLA A ŠKOLKA

První akcí byl 13. ples školy, který se velmi vydařil a předtančení se velmi líbilo. Po jarních prázdninách se děti v Rychnově n.K. zúčastnily koncertu Pavla Nováka ml., kde se všichni zapojili do zpívání písní o zvířatech a tančili.

19.2. se konalo slavnostní vyhlášení výtvarné soutěže Poznáváme přátele-Mikroregion Bělá ve Skuhrově n.B. Zde získali ceny Erik Triandafilu, Adéla Židová a Lucie Andršová.

Ve školce si děti na Tři krále zopakovaly známou koledu a také si na „krále“ zahrály. Dále bylo navštíveno Pelcovo divadlo v Rychnově n.K. na divadlo „O princezně se zlatou hvězdou na čele“ a koncert Pavla Nováka „Zvěřinec“.

Do prvního ročníku základní školy byly připravovány tři děti a všechny byly přijaty. Dále ve školce se procvičovalo zavazování tkaniček a bylo cvičeno i správné držení tužky. Ve školce jsou chováni i šnecci, kterým děti dávají zeleninu a vodu. Učí se tak lásce k přírodě.

Koncem dubna se žáci 3. a 5. ročníku zúčastnili akce z projektu Dobrý soused – „I děti umí pomoci“ v reálu rychnovského bazénu, kde měli možnost vyzkoušet si záchranné akce přímo s hasiči, zdravotníky a potápěčem.

Škola též uspořádala tradiční sběr papíru, před školou byly přistaveny dva kontejnery, kam mohli přinést starý papír všichni lidé z naší obce.

V květnu žilo naše hřiště atletickým čtyřbojem. Sjeli se tu žáci ze Solnice, Skuhrova n.B., Lukavice, Dobrého a samozřejmě i z Kvasin. Naši žáci Jan Moravec, Adam Holman a Veronika Holíková získali ve svých kategoriích 1. místa, Adam Hašek a Amy Helena Morrisová druhá místa.

Ve stejném měsíci naše družstvo ve složení Michal Mejstřík, Jan Holman, Marie Pachovská, Richard Tomáš a Tereza Kroupová obsadilo 5. Místo v okresním kole Hlídek mladých zdravotníků. Žáci 3. a 5. Ročníku absolvovali kurz dopravní výchovy.

1. června byl na Mezinárodní den dětí připraven tajný výlet na Šerlišský Mlýn, k pramenům řeky Bělé, na Vrchmezí a na Masarykovu chatu na Šerlichu. Tajný výlet byl zakončen prohlídkou výstavy papírových modelů na Obecním úřadě ve Skuhrově nad Bělou, kde je vystavovali žáci místní školy.

12. června byl školní výlet do Adršpachu. Tam si prohlédli skály i jezírko, líbila se také projížďka na loďce. Další zastávkou byl mlýn Dřevíček, kde obdivovali jak se mele mouka. Ochutnali i upečený domácí chléb.

Celé jaro děti sbíraly a sušily léčivé byliny, které byly v červnu odevzdány do výkupny.

V posledním týdnu si žáci prohlédli výstavu „Panovníci“ řezbářky Jarmily Haldové na zámku. 25. června se děti vyřídily na sportovním dnu v plaveckém bazénu v Rychnově n.K.

Ve výtvarné soutěži „Požární ochrana očima dětí“ získal Tomáš Kubů v okresním kole 3. místo.

V mateřské školce děti sázely kytičky, které dostaly od zahradnice. Dále navštívily farmu p. Ehla, kde se seznámily s chovem domácího zvířectva.

V květnu na slavnost maminek nacvičily představení plné básniček, písniček a tanečků.

V posledním týdnu školního roku nečekaně školku navštívila paní královna a pasovala předškoláky na budoucí školačky. V prvním týdnu prázdnin také děti přivítaly seniory z pečovatelského domu, aby jim zazpívaly a s nimi si pohrály.

Školní rok byl slavnostně zahájen v kulturním domě, kde je přivítali včetně deseti prvňáčků ředitel Libor Beneš a starostka Alice Nováková.

9. září přijeli herci z Hradce Králové a zahráli představení O starém mlýně. O týden později proběhlo fotografování jednotlivých žáků. 16. září se prvňáci zúčastnili v Rychnově n.K. dopravně bezpečnostní akce, jehož součástí byla i bike trial show trojnásobného mistra světa Martina Šimůnka.

6. října proběhl XVI.ročník přespolního běhu. Mezi nejstaršími roč. 2004-05 zvítězili na trati 900 m Martin Chocholouš a Jenny Nela Morrisová. V kategorii 2006-07 na trati 600 m byli nejlepší Adam Holman a Markéta Mejstříková. Mezi

nejmladšími zvítězil Adam Hašek a Veronika Holíková vedla s přehledem po celé délce 300 m trati.

V listopadu byla na školní zahradě zabudována herní sestava se skluzovkou, na které se finančně podílela Obec Kvasiny a Škoda Auto,a.s.

V podzimních dnech bylo pilně nacvičováno pásmo k rozsvícení vánočního stromu. 30.listopadu začal pro děti plavecký kurz v Rychnově n.K., který potrvá až do února 2016.

4. prosince se škola již tradičně přeměnila na školu Čertovskou, kdy děti prošly původem po vsi s pravidelnou zastávkou na obecním úřadě a v DPS.

8. prosince žáci vystoupili s vánočním pásmem v kulturním domě na setkání důchodců.

Do mateřské školky nastoupila nová učitelka. Děti navštívily i souseda školy p. Ehla na jeho farmě, kde byla mimo drůbeže k vidění i nově narozená telátka. Také děti navštívily nedaleký les, kde lupami zkoumaly vše, co v lese bylo k vidění.

V zámku navštívily výstavu obrazů a plastik a navštívily i pečovatelský dům, obecní úřad a poštu a hasičskou zbrojnici.

V listopadu jeli do Rychnova n.K. na divadlo „Pejsek a kočička“, v pátek je navštívil Mikuláš s čertem a andělem.

ÚSTAV SOCIÁLNÍ PEČE PRO MLÁDEŽ

Klienti se vydali na zajímavý výlet do Prahy, kde poznali spoustu zajímavých památek a také do ZOO ve Dvoře Králové n.L.

4. září se uskutečnil turnaj v přehazované na volejbalových kurtech v Kvasinách a také se zúčastnili Sportovních her ve Středočeském kraji, odkud přivezli několik krásných medailí.

Dále byl ústav jedním z hlavních pořadatelů Solnické solné stezky , kde bylo cílové stanoviště, kterým prošlo téměř 400 účastníků této turistické akce.

Zajímavá byla také návštěva akce Bezpečnostních složek v Dobrušce a ke konci června byl již tradiční táborový pobyt na Pavlátově louce v Novém Městě nad Metují.

14. červenec byl pro ÚSP velmi významný a to tím, že jej navštívila ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová, která si se svým týmem se zájmem prohlédla celé zařízení a shlédla několik zajímavých výchovných činností a aktivit – výtvarnou výchovu – arteterapii a pracovní výchovu- ergoterapii. Dále shlédla výrobu svíček , pěstování zeleniny a její zpracování v ústavní kuchyni. Prohlídka vyvrcholila návštěvou výukové pekárny Láry Fáry. Při celé prohlídce paní ministryně příjemně a aktivně diskutovala s klienty a pracovníky zařízení.

Léto se také neslo ve znamení dovolené některých klientů na statku ve Svitavách a výletu do ZOO ve Dvoře Králové, na Proloh, na Sněžku a do Broumovských skal.

4. září volejbalové hřiště v Kvasinách přivítalo již 19. Ročník turnaje přehazované mentálně postižených sportovců, který zahájila ředitelka ÚSP pí Jana Mašková a radní Královéhradeckého kraje Josef Lukášek. Hrál se v kategoriích ženy ,smíšené a muži. Turnaj jako každoročně navštívil senátor Miroslav Antl se svým asistentem Miroslavem Hofmannem a mladý slovenský tenista Martin Blaško se svou přítelkyní.

Senátor Miroslav Antl předal pro první tři místa v každé kategorii sladké dorty. Všichni hosté obdrželi pamětní diplomy na akci a památeční keramickou medaili vyrobenou keramičkou v ÚSP.

Po ukončení turnaje byla ukázka práce Vojenské policie Olomouc a i vojenští policisté byli stejně odměněni.

Klienti měli výlet na Sněžku, Broumova, do Potštejna a Vochtánky. Někteří měli spolu s pracovníky ústavu rekreaci v Jůlinčině údolí v Rokytnici v O.h.. Velmi zajímavá byla jejich účast v Olomouci na akci nazvané NAD OBLAKY ANEB KAŽDÝ MUŽE BÝT HVĚZDOU, kam zasílají svá výtvarná díla. Mezi zajímavé a zábavné věci patřila i účast na Country bálu v Lukavici, vánoční jarmark v Kostelci n.Orl., koncert Michala Davida v Pardubicích, Mikulášská zábava s děvčaty z ÚSP Domečky Rychnov n.K.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Novým vedoucím pečovatelské služby se stala od 1.3.2015 Leona Andršová, dále zde pracují Věra Michelová, Dana Valentová, Petra Kubíčková, ing. Zuzana Hanušová na dohodu o pracovní činnosti a Ota Čech jako pracovník v nepřímé péči.

V Domě s pečovatelskou službou vedení obce pořídilo nový kulečnickový stůl do společenské místnosti. Od března mají obyvatelé možnost pravidelně využívat služeb kadeřnice a pedikérky.

7.července navštívili Mateřskou školku v Kvasínách, kde děti připravily pro ně program. V září pak proběhla další chvílka pletení z papíru s pí Michálkovou.

21. září se sešli obyvatelé DPS i uživatelé pečovatelské služby z terénu na přátelském posezení. Pan Vlastimil Dohnálek zahrál na kytaru a zazpíval. Podívat se přišla i paní starostka Alice Nováková. Pan Čech opekli špenáčky a pečovatelky přichystaly drobné občerstvení.

7. října navštívily DPS děti z mateřské školy a přinesly obyvatelům dárečky, které samy vyrobily. 22.10. byla další chvílka pletení z papíru s pí Michálkovou a 4.prosince navštívila DPS Čertovská škola, kde děti obveselily obyvatele vánočními koledami.

8. prosince bylo v DPS adventní posezení, kde p. Vlastimil Dohnálek zahrál na kytaru a zazpíval. Pečovatelky připravily drobné občerstvení.

HASIČI

17. ledna se v Kulturním domě konala výroční valná hromada a zde byl zvolen nový výbor SDH:

Starosta	Michal Kubec
Jednatel	Lenka Chocholoušová
velitel SDH	Zdeněk Škop ml.
Zástupce velitele	Vladimír Šíla st.
hospodář	Jana Šílová
předseda KRR	Karel Roleček
revizor KRR	Jana Brožová
člen KRR	Josef Hofman
referenti MTZ	Luboš Šmída a Luboš Effenberk
strojník	Josef Tomáš
vedoucí mládeže	Karel Chocholouš
kronikář	Vladimír Skokan

14. února proběhl tradiční Hasičský ples v Kulturním domě, který se opět velmi vydařil.

25. dubna byl sběr starého železa po obci a 8. května byl uspořádán již druhý ročník Memoriálu Miloše Bárty s historickou požární technikou.

16. května se uskutečnily Hasičské závody Kvasinská 60 a 100 na hřišti Pod Olšinou.

Od nového roku je velitelem JSDH Vladimír Skokan.

Děti zapojené do hasičského kroužku 7. února se zúčastnily první soutěže v uzlování ve Stolíně. Potom 21. února proběhl v Solnické sokolovně tradiční sportovní den, kde si v soutěžích s družstvem z Černíkovice splnily odborky a přivezly krásné ceny. Provozkou uzlovačku, která je zařazena do ligy mládežeděti navštívily 7. března a zde obsadily 1. místo oceněné pohárem.

Malí hasiči se 26. června zúčastnili v Opočně soutěže v požárním útoku a štafetě rozvinování a svinování hadic. Jako další následovala Čánka s požárním útokem 4. července. Již třetím rokem byl uspořádán 24.7. až 31.7. dětský tábor v Roudném na chatě Šesterák, kde bylo procvičeno mnoho věcí potřebných při závodech.

Požár v obci: V noci z 10. na 11. srpen vyhořela stará stodola vedle domu Zelených čp. 220.

Další akcí byl 22.8. požární útok a střelba ze vzduchovky v Ledcích. Týden na to byl na požárním útoku a štafetě 4x60 metrů v Křovicích ukončeno letošní kolo ligy mládeže. V Malšově Lhotě 30. srpna požárním útokem a štafetě požárních dvojic bylo rozloučení s prázdninami.

V lize hasičské mládeže okresu Rychnov n.Kn. se družstvo A umístilo na 6. místě a družstvo B na 11. místě z celkového počtu 22 družstev.

19. září byl Lukavickým bradáčkem zahájen nový ročník ligy mládeže našeho okresu.

2.-9. srpna se konalo 4. Mistrovství světa mládeže v požárním sportu v Bělorusku. Zde se v běhu na 100 metrů překážek stal mistrem světa člen našeho sboru Lukáš Kroupa.

10. října se malí hasiči rozloučili se sezónou opékáním krůty v hasičské zbrojnici, kde spolu s rodiči shrnuli svou celoroční činnost.

17. října ještě zajeli do Mezilesí na náhodsku na závod všestrannosti, který se skládá ze střelby ze vzduchovky, typografie, zdravotvědy, uzlování, požární ochrany a překonání lana. I v dešti a chladu neudělali ostudu.

V krásném slunečním dni 24.10. byl stejný závod ve Slatině n.Zd. zařazený do ligy mládeže, kde skončily na třináctém a šestnáctém místě.

21. listopadu pak spolu se skuhrovskými navštívili novou hasičskou zbrojnici v Rokytnici v O.h. a zde také si prohlédli muzeum Sýpka, kde se dozvěděli mnoho zajímavých informací o přírodě a životě našich předků v podhůří Orlických hor.

NAŠI DŮCHODCI

21. ledna se v Kulturním domě na valné hromadě sešlo 87 členů Klubu důchodců a tři nečlenové. Na programu byli přítomní seznámeni s hospodařením spolku a revizní zprávou. Potom s p. J.Tkadlecem zavzpomínali na akci z minulého roku a s návrhem činnosti pro tento rok. Poté p.Sláma promítl jím vyrobený sestřih videozáznamů některých akcí spolku z minulého roku.

6. února se konal v pořadí již třetí ples spolku, který byl zahájen předtančením členek divadelního spolku. Hudebně plesem provázela p. Hartman. Byla i bohatá

tombola a za obětavou práci pro spolek byli po zásluze šerpováni p. D.Židová a p.J.Tkadlec.

25.února měl besedu p. B.Čtvrtečka o Mexiku, které několikrát navštívil a poutavě o této zemi vyprávěl a promítal z této země fotografie a krátká videa.

18. března byla přednáška s promítáním p. Slámy, který přehrál video z plesu, dále video a fotografie z krásné přírody na Vysočině a film o řece Bělé od jejích pramenů na Vrchmezí až po její soutok s Divokou Orlicí u Častolovic.

11.března byli členové spolku zarmouceni úmrtím pí Jaroslavy Krucké, která byla pro spolek velmi aktivní.

1. dubna se sál KD zaplnil členy spolku při přátelském setkání u velikonočních mazanců, které opět upekla pí.Hana Ponková a které byly jako vždy výborné. Od 16.hodin následovala beseda s p. Karlem Kučerou o historii obce od roku 1945 do roku 1981.

O první letošní výlet 14. května byl velký zájem. Cílem byla pekárna BEAS a.s. v Ličně, kde byla prohlídka všech výrobních provozů, dále byla vycházka k Ličenském mlýnu, kde důchodce čekal jeho nynější majitel, který ukázal i dosud funkční vodní turbínu. Posledním shlédnutým mlýnem byl Podstránecký mlýn a kde nynější majitel, který mlýn zrekonstruoval připravil výborný oběd a občerstvení.

9. června byl zájezd členů spolku do Poděbrad, kde mimo zámku byla i prohlídka lázeňského parku.

14.července 42 důchodců vyrazilo nejprve do Nové Paky, kde byla prohlídka muzea a Klenotnice, která byla otevřena v roce 1996 a základ sbírky tvoří školní a soukromé sbírky z poloviny 19. století. Z Nové Paky byl odjezd do Lázní Bělohrad, kde byla návštěva lázeňského komplexu a část přilehlého parku zvaného Bažantnice a Annamariánského pramene,který zde byl vyvrtán na počátku 20.století. Potom následovala prohlídka náměstí a po občerstvení následovala prohlídka hradu Pecka. Také byla shlédnuta část souboje členů historického šermu. Další cesta vedla do Miletína, kde se v roce 1811 narodil Karel Jaromír Erben. Miletín je také proslulý výrobou perníčků „Miletínské modlitbičky“ Na zpáteční cestě ještě bylo zastavení na okraji obce Šenov-Provodov, kde účastníci zájezdu povečeřeli. I přes panující sucho zájezd trochu pronásledoval déšť.

Nejdelší výlet byl 26. srpna do Harrachova pod Čertovou horou v Krkonoších v údolí říčky Mumlavy. V Harachově byla prohlídka sklárny, která je druhou nejstarší v Česku. Zde byla shlédnuta výroba foukaného skla přímo u pecí. Následovala jízda vláčkem a na závěr zájezdu, který vedla pí Židová a p. Tkadlec byla zastávka v Novém Městě nad Metují na večeři.

24. září se v kulturním domě uskutečnilo přátelské setkání s příjemným občerstvením v podobě grilovaného kuřete a kávy se zákuskem. Přítomné zde pozdravila pí starostka Nováková a místopředseda p. Ešpandr.

27.10. důchodci v počtu 45 osob navštívili cukrovar v Českém Meziříčí, který je druhý největší v republice a je součástí koncernu Tereo a vyrábí cukr,láh a škrob. Zde se během jedné kampaně, která trvá 90 až 100 dnů zpracuje asi 7000 tun cukrové řepy. Odtud účastníci zájezdu pokračovali do Kladského pomezí a shlédli mlýn Dřevíček, který slouží jako malé mlynářské muzeum a kde shlédli výrobu mouky jako za starých časů. Poté bylo navštíveno město Náchod a zdejší pivovar Primátor, kde se vyrábí několik druhů piva a limonády. Po večeři na Jiráskově chatě byl návrat domů.

18. listopadu opět pod vedením p. Židové a p. Tkadlece bylo navštíveno Klicperovo divadlo v Hradci Králové na představení komedie „Škola pro ženy“ Některí účastníci si prohlédli expozici „Královské město nad soutokem“ a „Od pevnosti k salonu republiky“ týkající se dějin architektury Hradce Králové od poloviny 16.století až do počátku II. světové války a shlédli též model Hradce, jak vypadal, když byl vojenskou pevností.

Poslední akcí bylo setkání s místostarostou obce v Kulturním domě, kde bylo také vystoupení dětí ze základní školy.

KULTURA V OBCI

Kulturní dění v obci začalo hned 1. ledna a to velkolepým ohňostrojem, který realizovali p. Novotný a Fišer.

11. února do Kulturního domu zavítala pí Petra Wenzelová s promítáním a vyprávěním o své cestě do Číny. Úžasná byla i beseda s p. Čtvrtečkou B. o jeho cestách do Mexika plná poutavého vyprávění, zajímavých fotografií a videí.

21. února proběhl dětský karneval Pipi Dlouhá Punčocha plný tance a her.

8. března v Kulturním domě vystoupily zpěvačky tria DIAMANTES.

22. března byla premiéra nového vystoupení kvasinských ochotníků „Poručík Colombo zasahuje, aneb kam zmizel ten diamant“

1. dubna byla beseda s kronikářem obce p. Karlem Kučerou o historii obce v letech 1945 až 1981.

8. dubna se milovníci přírody sešli s fotografem Vladimírem Homolkou na téma Hmyz Orlických hor a 30. dubna se ve spolupráci s hasiči konalo pálení čarodějnic.

23. května byl zájezd do Prahy, kde byla možnost vyhlídkové plavby po Vltavě a večer byla návštěva Divadla Hybernia na představení Antoinetta Královna Francie.

V polovině června byla v obci pout' a večer taneční zábava se skupinou Pohoda. 21. června byla pro děti uskutečněna pohádková Cesta za bytostmi lesa, kde děti potkávaly lesní bytosti a plnily úkoly související s životem lesa a chováním v lese.

18. července se uskutečnila první „Tour de Kvasiny“

4. října bylo vítání nových občánků obce, a to tří.

Podzim v obci byl již tradičně přivítán dýňováním 11. října. 17. a 19. 10. bylo slaveno posvícení.

24. října byl výlet za kulturou do Prahy, kde si účastníci užili nádherné „babí“ léto a měli možnost se projet po Vltavě a navštívit různé památky ve městě.

8. listopadu se v obci konal Svatomartinský průvod s dětmi, které šly po obci s lampiony.

21. listopadu bylo uspořádáno ALBI herní odpoledne v Kulturním domě.

27. listopadu bylo v kulturním domě setkání s psycholožkou Mgr. Hankou Zakouřilou, především o tom, jak se bránit figlům různých prodejců a „šmejdu“.

29. 11. byl slavnostně přivítán advent a rozsvíceny vánoční stromky v různých částech obce. 4. prosince se tu prvně objevil Mikuláš s andělem a čertem a předtím 11. prosince byla v kulturním domě beseda s ing. Vladimírem Homolkou na téma Kralické betlémy.

KULTURA NA ZÁMKU

V dubnu se v zámecké galerii konala vernisáž místních výtvarnic spojená s módní přehlídkou návrhárek Vamberecké krajky.

8. až 10. května v Loveckém sále zámku a v parku byl kynologický seminář, 23. května se na zámek vrátily dřevorezby Jarmily Haldové. 13. června byl tradiční koncert rodin ZUŠ a výstava prací výtvarného oboru ZUŠ Rychnov n. Kn. Hned o den později mohli návštěvníci obdivovat auto veterány.

29. června bylo v Loveckém sále loučení 9. Tříd ZŠ Solnice, prvního července pak v rámci Poláčkova léta recitoval kytaristy a zpěváka Slávka Klecandry a 3. 7. zazněly brazilské rytmy. 22. srpna byla otevřena výstava předních profesionálních výtvarníků a 29. srpna již tradičně vystoupili laureáti mezinárodní houslové soutěže Josefa Muziky v Nové Pace.

27. června se v kapli sv. Antonína konala pouťová mše a v červenci zase Lovecký sál hostil dva koncerty Poláčkova léta – prvního července vystoupil Slávek Klecandr se svojí autorskou tvorbou a 3. 7. zahráli dvorní kytaristé Guitar Arte trio brazilské rytmy.

22. srpna otevřela vernisáž výstavu s názvem Accrochéz – Zavěšení předních českých výtvarníků.

29. 8. se odehrál slavnostní koncert laureátů houslové soutěže Josefa Muziky a 5. září se na zámku objevili účastníci 16. Hradecké veterán rallye a návštěvníci mohli zhlédnout sbírku historických vozů.

19. září si rodiče s dětmi užili Pohádkový les pořádaný obcí Kvasiny a září ukončila 20. 9. nová akce Nedělní posezení na zámku s hudbou SVM Band, která trvala několik hodin.

17. října proběhla vernisáž prací amatérských výtvarníků pořádanou s Městem Solnice, kde zahrál Vlastimil Dohnálek s přáteli. Jako obvykle byla výstava betlémů a 27. prosince se opět uskutečnil již tradiční Punčový koncert s Guitar Arte Trio Jindřicha Kaulferse.

Koncem roku byla otevřena již tradiční výstava betlémů, která byla velmi zdařilá a bude trvat až do konce ledna příštího roku.

SPORT V OBCI

V tenisu dosáhla v kategorii mladších zákyň nejvýraznější individuální umístění Andrea Tobišková, která si vybojovala účast na Mistrovství republiky. Další medailové umístění dosáhl minitenista Martin Holub.

5. září se ve Dvoře Králové odehrálo finále Východočeské oblasti v minitenise. Zde naši hráči si vybojovali postup na Mistrovství ČR družstev. Probíhá velmi intenzivní tréninkový proces, v němž je zapojeno téměř 40 dětí.

Další velmi dobré výsledky naši sportovci dosáhli ve volejbale.

Volejbalový klub naší obce bude v příštím roce slavit 75 let od svého založení. Dalším sportem, kterému se daří je lyžaření v klubu Wikov SKI Skuhrov nad Bělou.

17. října se náš občan Jiří Maixner zúčastnil závodu NOVA CUP 2015 v Třemošnici, kde na motocyklu zajel druhé místo.

ŠKODA AUTO

Nové silnice a obchvaty měst v širokém okolí, stovky pracovních příležitostí, ale i rozvoj školství a zdravotnictví – to vše přinese rozvoj průmyslové zóny

v Kvasinách. Do fabriky bude investováno 7.2 miliardy korun, kraj se státem pošlou asi 2 miliardy na rozvoj silnic, školství a zdravotnictví. Bude vytvořeno 1300 pracovních míst a dalších 400 u subdodavatelů. Výroba v kvasinském závodě bude zvýšena ze 160 000 aut na 280 000.

Firma plánuje investovat až 13 miliard korun a to bude největší investice za 81 let existence kvasinské fabriky.

V loňském roce bylo v kvasinském závodě vyrobeno 166 200 automobilů, momentálně má 4 500 stálých zaměstnanců a několik stovek agenturních. Ze zdejších linek sjíždělo kolem 160 000 vozů Yeti, Superb a donedávna i Roomster, který tady už skončil.

V Kvasinách přibylo nové vybavení lakovny, byly přestavěny a vybudovány nové výrobní linky ve svařovně a modernizovala se montáž.

Jen během několika měsíců vyrostla u Lipovky rozměrná hala pro portugalského výrobce plastových autodílů Simoldes Plasticos. Stavba za 800 milionů korun byla hotova již tento rok.

V září navštívila kvasinský závod ministryně práce pí Michaela Marksová, která potvrdila přijetí 600 nových pracovníků do automobilky do konce roku 2015. Vyrobit se má každoročně 280 tisíc vozů.

DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE

Nejstaršími obyvateli naší obce v tomto roce jsou pí Hedvika Havlová – 94 let a pí Drahuška Klugerová – 92 let.

N a r o z e n í :

Filip Hradil, Patrik Kinzel, Gabriela Benešová, Vít Roleček, Anna Biedermanová, Matěj Dusílek, Jan Macháček, Patrik Brouček,

Z e m ř e l í :

Václav Malý, Vlasta Ehlová, Jiří Trojan, Anna Gunarová, Jaroslava Krucká, Dana Sedláčková, Jana Pišlová, Olga Bubeníčková, Ladislav Vohralík, Anežka Jarešová, Jaroslav Langr, Marta Binková,

Čest jejich památce!

Ke konci tohoto roku měla obec 1 376 obyvatel (bez cizinců). Přistěhovalo se 33 lidí a odstěhovalo 29 občanů.

POČASÍ 2015

Celkově byl tento rok převážně suchý. Sníh ležel po dobu 45 dnů a srážky byly pouze ve 109 dnech s celkovým množstvím 649 l na m². Nejméně srážek bylo v září - 17 litrů na m² a v únoru - 14 litrů. Nejvíce napršelo v říjnu - 125 l na m². Slunce svítilo 273 dnů v roce, nejslunečným dnem byl duben s 30 dny slunečního svitu. Maximální teplota byla 7. srpna, kdy rtuť teploměru dosáhla 38 stupňů ve stínu, minimální teplota byla 6. ledna - - 12 stupňů. Průměrná teplota roku byla 10,35 stupňů, při čemž nejteplejší měsíc byl srpen, kdy byla průměrná teplota měsíce + 23,24 stupňů a nejstudenějším měsícem byl únor s průměrnou teplotou + 0,53 stupňů.

Bouřek bylo celkem 16, první 31. března, poslední pak 15.8. Nejvíce bouřek bylo v červenci – celkem pět. První sníh padal 4. ledna a potom až 23.11. Celkově byl rok velmi větrný, když foukalo celkem ve 186 dnech. Mlha se objevila v devíti dnech.

Nejstudenější den byl 6. leden s průměrnou teplotou – 9 stupňů, nejteplejším dnem byl 7.srpen s průměrnou teplotou 29,5 stupně C.

OBEC KVASINY V ROCE 2015


Karel Kučera